

应对“拍蒜断刀”舆情搞虚假宣传 张小泉组织员工刷好评被罚 25 万元

近日，杭州张小泉电子商务有限公司因虚假宣传，被杭州市临平区市场监督管理局罚款 25 万元。

天眼查 App 公布的处罚事由显示，当事人受张小泉菜刀拍蒜断裂舆情影响以及疫情期间商品负面评价，要求运营部提高部分商品的好评率，组织内部人员建立微信群，进行好评刷单。

当事人上述行为违反了“反不正当竞争法”第八条：经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者。

此前，有关“拍蒜断刀”一事曾备受关注。2022 年 7 月，广州王女士使用张小泉菜刀拍蒜后刀断了。张小泉发布官方声明

称，张小泉的常规刀具是可以拍蒜的，也友善提醒消费者，并不是所有刀具都适合用来拍蒜，一些硬度较高或者有专用用途的刀具如果用来拍蒜的话，有断刀的风险。

今年 10 月，又一位上海消费者发视频反映，用张小泉刀具拍蒜时，刀柄和刀身断成了两截。客服回应称，张小泉出了很多款

不同的刀具，每款用的材料不一样，但我们一直在改进产品。根据售后服务政策，可及时对用户进行退换货处理。

同时，客服人员也诚恳回复消费者：“切片刀、斩骨刀、斩切刀、小厨刀等各种刀具设计不同，建议消费者尽量做到专刀专用。我们也有很多拍蒜、压蒜的厨房小工具，欢迎大家

选购。”

张小泉曾表示，刀具作为一种金属五金制品，发生断裂的原因包含有材料、生产工艺运用以及使用情况三种。公司正在不断从相关事件中学习成长，将尽最大努力，为广大消费者提供更好的服务与产品。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯

“热刺球迷”比中指挑衅国足球迷遭群殴 深圳警方：正在调查处理中

11 月 21 日晚，国足在深圳主场迎战韩国队的世预赛，多名球迷穿英超热刺队球衣在国足球迷看台区挑衅，继而与国足球迷发生肢体冲突。当晚，“热刺球衣”相关话题一度登上热搜。

网传视频显示，在国足球迷看台区，客队进球后，一名身穿热刺队球衣的球迷兴奋地脱下球衣并高高举起庆祝，还比中指挑衅，这个动作随即惹怒了周围的国足球迷，并高喊让其滚出球场，也有球迷愤怒地向其投掷矿泉水瓶。事发后，安保人员将该男子带离看台。

无独有偶，另一名身穿热刺队球衣的球迷直接跟身边的国足球迷厮打了起来。

一段网传视频中，多名国足球迷因为不满热刺队球迷的挑衅，上前与其理论，建议热刺队球迷离开主队球迷区。遭到拒绝后，双方发生身体接触，几名国足球迷将热刺球迷往看台外面拉扯，安保人员随即将其请出了该看台区域。

11 月 22 日上午，奔流新闻记者联系到其中一位视频发布者，他说：“在国足球迷看台区，身穿热刺队球衣的球迷脱下球



“热刺球迷”在国足球迷看台区挑衅。(网络图片)

衣并高高举起庆祝，一只手还做出了摊手的动作。大家要求他出去或者把球衣脱了，对方不愿意，进而引发冲突。”

视频发布者说：“支持韩国队很正常，可以去人家的区域，而不应该在国足球迷主场区干这个事，结果惹众怒被打。”

当晚在现场观看比赛的球迷张先生告诉奔流新闻记者：“在一场事关国家荣誉的足球比赛中，穿那样一件球衣在国足球迷区直接挑衅，实属不该。尤其是在国足落后或者输球的时候，更不能过度刺激球

迷，这是最基本的文明准则。追星是他的自由，但在国足球迷看台区直接挑衅，挨打就是他自找的！”

对此，媒体人李璇在个人微博写道：“那个穿热刺球衣坐在主队球迷区、孙兴慜进球后还脱衣挑衅的球迷，别管他是中国人还是韩国人，自己找揍，被群殴很正常。”

11 月 22 日上午，深圳市公安局龙岗分局大运城派出所回应奔流新闻记者称：正在调查处理中。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

被判道歉并赔偿 2000 元 特斯拉“车顶事件” 西安女车主败诉

特斯拉“刹车失灵案”和上海车展车顶事件有了新进展：西安女车主被判向特斯拉道歉并赔偿 2000 元。

近日，法院对特斯拉诉“上海车展事件”西安女车主名誉侵权一案作出一审判决，认定李女士名誉侵权责任成立，须向特斯拉公开赔礼道歉并赔偿损失 2000 元，同时承担车辆鉴定费。

在案件审理过程中，法院委托司法鉴定机构对车辆进行了鉴定，鉴定结果表明涉案车辆并不存在刹车问题，符合国家相关技术标准。

据了解，被告西安李女士于 2021 年 3 月驾驶特斯拉发生交通事故，其认为是“特斯拉刹车失灵”所致。同年 4 月 19 日，在坚信父亲驾驶的 Model 3 刹车失灵，且多次投诉无果后，河南张女士和西安李女士一同身着“刹车失灵”字样服装，在上海车展特斯拉展台肆意吵闹。当天，河南张女士因扰乱公共秩序被上海市公安局

青浦分局行政拘留，西安李女士被处以行政警告。

一审中，法院判决李女士赔偿特斯拉经济损失及维权费用 2000 元。

据第三方评估机构出具的分析报告显示，“上海车展事件”使特斯拉遭受了超过 1 亿元订单直接损失、数千万元商誉损失，此外，特斯拉在本案诉讼过程中产生了数十万元的维权成本（资产评估费、专家意见费、律师费等）。

据了解，特斯拉方面为了推进事故车辆鉴定以自证清白，在西安李女士将车辆出售后，找到买家，将涉案车辆重新买了回来，并垫付了鉴定费用，前后花费数十万元，才有了如今的事实真相。相比对特斯拉造成的巨额损失，西安李女士的造谣成本显得过于轻微。

据接近特斯拉的内部人士透露，特斯拉计划上诉。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

判决书上“法院”写成“医院” 涉事法院回应：已严肃处理

近日，浏阳市人民法院的一份判决书上，竟然把“法院”写成了“医院”。该院研究室工作人员就此回应媒体称，目前已经向案件双方当事人出具更正裁定书，修正错误。

网传图片显示，一份“(2023)湘 0181 民初……”的民事判决书上，大标题居然写着“湖南省浏阳市人民医院”。

事件很快在网上引起热议：“就只是笔误罢了，没必要上纲上线。”“医院也出判决书？”“这么严肃的东西竟然出现这么低级的错误。”“判决虽然看的是结果，错别字对当事人来说也没啥影响，但是影响

法院形象”。大多数网友认为，法院判决书是具有法律效力的法律文书，因此，人民法院在制作法律文书时应严谨规范。

11 月 22 日，奔流新闻记者致电浏阳市人民法院研究室，工作人员表示，事件发生后，法院内部进行了核查，已经向案件双方当事人发了更正裁定书，修正了这个错误，并进行了内部通报和严肃处理。对于相关人员的工作失误，初步决定对涉事庭长责令检查，对该案承办法官警告处分，对该案聘用制法官助理降级调岗。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

成都警方通报： 斗鱼 CEO 陈少杰涉嫌开设赌场罪被逮捕

11 月 22 日，成都都江堰市公安局发布警方通报称：陈某杰涉嫌开设赌场罪，目前已被依法执行逮捕，案件正在进一步侦办中。

奔流新闻记者从可靠渠道证实，陈某杰就是斗鱼 CEO 陈少杰。11 月 21 日晚间，斗鱼发布公告称，公司 CEO 陈少杰于 2023 年 11 月 16 日左右被成都警方逮捕。受此消息影响，斗鱼美股盘前股价直线下挫，一度跌超 10%。截至美东时间 11 月 21 日收盘，斗鱼股价下跌 5.93%，报 0.905 美元，总市值 2.89 亿美金。

斗鱼在公告中表示，公司尚未收到任何有关对陈少杰进行

调查或陈少杰明显被捕原因的正式通知。陈少杰的持续被拘留以及随后针对相关方的任何相关法律诉讼和执法行动可能会对公司的声誉、业务和经营业绩产生重大不利影响。

坊间传闻称，陈少杰被捕可能与此前斗鱼直播间“长沙乡村敢死队”有关。据之前媒体报道，“长沙乡村敢死队”利用斗鱼的各种抽奖规则进行涉嫌赌博活动。用户在一段时间内购买指定道具，即可参与价值 1000 元到数万元的虚拟货币抽奖。“长沙乡村敢死队”再通过第三方渠道等额购买虚拟货币来兑现奖金。不过，“长沙乡村敢死队”在 2021 年就

已经被多家媒体曝光涉赌，目前在斗鱼平台上已经无法搜索到。

另据网信中国，今年 5 月 8 日，针对斗鱼存在的色情、低俗等严重生态问题，国家互联网信息办公室指导属地湖北省互联网信息办公室派出工作组，进驻斗鱼平台开展为期 1 个月的集中整治督导。

天眼查数据显示，目前武汉斗鱼网络科技有限公司共计拥有多条行政处罚信息。其中，2019 年至 2022 年间，曾因表演方式低俗等违规问题，武汉市文化和旅游局等相关部门四次对斗鱼作出行政处罚。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯